

各位代表,同志们:

值此中国农工民主党第十六次全国代表大会隆重召开之际,中国共产党中央委员会谨向大会表示热烈的祝贺!向全体代表,并通过你们向农工党全体同志,致以诚挚的问候和良好的祝愿!

中国农工民主党具有爱国革命的光荣历史和优良传统。自1930年成立以来,一代又一代农工党人同中国共产党并肩奋斗、携手前行,为民族独立和人民解放事业作出了重要贡献,为中国革命、建设、改革伟大事业作出了重要贡献。实践充分证明,农工党作为中国共产党久经考验的亲密友党和中国特色社会主义参政党,是中国从站起来、富起来到强起来伟大征程中的一支重要力量,是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的一支重要力量,是实现中华民族伟大复兴中国梦的一支重要力量。

过去5年,是党和国家发展进程中极不平凡的5年。在以习近平同志为核心的中共中央领导下,党和国家事业取得了历史性成就,实现了历史性变革,统一战线和多党合作事业也取得重大进展。5年来,农工党紧紧围绕党和国家事业大局,充分发挥在医药卫生、人口资源和生态环境领域的独特优势,以推进健康中国、美丽中国建设为主线,积极参政议政、建言献策,特别是围绕医药卫生事业改革、促进健康服务业发展、打造“一带一路”健康命运共同体、空气水土壤污染防治等问题开展专题调研,提出的关于加大对雾霾成因成分分析和防治的科技攻关力度、提高人均期望寿命、全面放开二孩政策等建议,为党和政府科学决策提供了重要参考。探索开展脱贫攻坚民主监督工作,助力打赢脱贫攻坚战。坚持把服务社会、改善民生作为社会服务的出发点和落脚点,在全国范围内深入开展因病致贫、因病返贫情况调查,积极参与“健康丝绸之路”建设,持续参与毕节试验区建设,大力实施“同心助医工程”、“同心圆工程”、“杏林春雨行动”、“同心全科医生特岗人才计划”,持续开展“中国环境与健康宣传周”、“国际科学与和平周”,成功举办中医科学大会,产生了良好社会反响。牢牢把把握思想建设这个核心,深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,坚持中国特色社会主义政治发展道路,不断夯实多党合作的思想政治基础。这为发展中国特色社会主义作出了积极贡献。这些重要的政治建设成果,经济、文化、社会、生态文明建设成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想指导的结果,凝聚了农工党的智慧和心血,是农工党与中国共产党真诚合作的光辉结晶。在此,谨向中国农工民主党中央委员会全体同志致以崇高的敬意!

中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想的历史使命,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,确定

民主党中央委员会致中国农工

了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标,在中国共产党历史上、中华人民共和国历史上、中华民族历史上都具有重要的里程碑意义。

充分发挥统一战线优势,加强同各民主党派的团结合作,是中国共产党长期战略方针。中国共产党将按照十九大精神,坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能,把多党合作事业继续推向前进,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画出共同团结奋斗的最大同心圆。

决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,是中国共产党和各民主党派的共同理想、共同事业、共同使命。希望农工党深入学习贯彻中共十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中共十九大提出的重大战略、重要部署、重大任务,围绕提高人民健康水平、推动医疗卫生事业改革发展、推进生态文明建设等重大问题,充分发挥自身优势,深入调查研究,积极建言献策,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往贡献智慧和力量。

中国农工民主党第十六次全国代表大会是在中国特色社会主义进入新时代召开的一次重要会议。会议将总结过去5年的工作成绩和经验,明确今后一个时期的主要任务,选举产生新一届中央领导机构。希望农工党不忘合作初心,勇担政治责任,把政治交接贯穿换届工作全过程,全面加强自身建设,建设高素质中国特色社会主义参政党。中共中央相信,农工党新一届中央领导机构一定能够进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,一定能够始终坚持以中国特色社会主义政治发展道路,一定能够继承和发扬同中国共产党风雨同舟、亲密合作的优良传统,承担起中国特色社会主义事业亲历者、实践者、维护者、捍卫者的政治责任,团结全体成员认真履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能,不断巩固多党合作的思想政治基础,不断提升参政议政水平,奋力开拓农工党工作新局面,为中国特色社会主义伟大事业作出新的更大贡献。

各位代表、同志们,潮起宜踔厉,风正可扬帆。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九大精神,不忘合作初心,继续携手前进,共同开创多党合作事业的美好未来,共同谱写新时代中国特色社会主义伟大事业的光辉篇章!

祝中国农工民主党中央委员会第十六次全国代表大会圆满成功!

中国共产党中央委员会
2017年11月27日
(新华社北京11月27日电)

新闻背景

中国农工民主党

新华社北京11月27日电 中国农工民主党主要由医药卫生、人口资源和生态环境领域高中级知识分子组成。

1930年8月9日,国民党左派领导人邓演达在上海主持召开了第一次全国干部会议,成立中国国民党临时行动委员会,1935年11月10日改名为中华民族解放行动委员会,1947年2月3日改名为中国农工民主党。

民主革命时期,农工党团结爱国知识分子和进步人士,同中国共产党团结合作、共同奋斗,经受住了血与火的考验,为新民主主义革命的胜利和新中国的建立作出了重要贡献。

新中国成立后,农工党以《中国人民政治协商会议共同纲领》为政治纲领,制定了接受中国共产党领导、为社会主义服务的政治路线。

改革开放以来,农工党积极协助中国共产党和政府贯彻落实知识分子政策,推动医药卫生事业发展,深入贫困地区,开

展咨询服务,为促进当地经济社会发展出谋划策;围绕全面建成小康社会的目标,深入调查研究,积极建言献策,团结带领全党成员爱岗敬业、勤奋工作,在战胜“非典”疫情、开展智力支边扶贫、助学支教、法律援助、健康咨询和科技服务等方面发挥了重要作用,为推进我国改革开放和社会主义现代化建设事业作出了重要贡献。

农工党十五大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,以推进健康中国和美丽中国建设为主线,认真履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能,全面加强自身建设,开创了农工党各项工作的新局面。

农工党历届领导人和主席为邓演达、黄琪翔、章伯钧、季方、周谷城、卢嘉锡、蒋正华、桑国卫。现任主席陈竺。

截至2017年6月底,农工党党员总数15.7万人。

开创新时代工商联工作新局面

本报评论员

在学习贯彻党的十九大精神的热烈气氛中,中国工商业联合会第十二次全国代表大会和十二届一次执委会圆满落下帷幕。党中央、国务院对代表大会高度重视,专门致信表示祝贺。此次大会上,一批思想政治强、行业代表性强、参政议政能力强、社会信誉好的非公有制经济代表人士进入新一届工商联领导集体,一代代工商界人士创造并践行的优良传统和高尚风范得以薪火传承。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全国工商联正在以饱满热情和坚定信心,努力开创新时代工商联工作新局面,为实现党的十九大确定的目标任务接力奋斗。

实现中华民族伟大复兴,需要包括非公有制经济人士在内的全体中华儿女携手努力。回望过去极不平凡的5年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国非公有制经济在稳增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,已成为稳定经济的重要基础、国家

税收的重要来源、技术创新的重要主体、金融发展的重要依托、经济持续健康发展的重要力量。各级工商联全面贯彻党中央决策部署,团结引导广大非公有制经济人士听党话、跟党走,推动工商联事业全面发展,在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局中发挥了重要作用。

促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,既是重大经济问题,也是重大政治问题。以习近平同志为核心的党中央高度重视、亲切关怀非公有制经济和工商联工作,提出了一系列新思想、新观点、新论述、新要求。党的十九大报告指出,要“构建亲清新型政商关系,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”。作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带,工商联要以这些重要要求为工作指南和思想遵循,坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,努力增强工商联的凝聚力、影响力、执行力,推动工商联事业

不断发展。新时代肩负新使命,新征程呼唤新作为。各级工商联坚持政治建会,就要把深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,为新时代工商

联事业发展奠定坚实政治基础和思想基础。坚持团结立会,就要着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线,引导广大非公有制经济人士自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的表率,践行亲清新型政商关系的典范。坚持服务兴会,就要努力帮助民营企业适应把握经济发展新常态,贯彻新发展理念,自觉投身供给侧结构性改革,建设现代化经济体系。坚持改革强会,就要坚持问题导向,进一步改革组织体制,进一步创新运行机制,进一步改进工作方式,进一步加强机关建设,努力提升工商联凝聚力、影响力、执行力。

党的十九大为新时代经济社会发展描绘了新的宏伟蓝图,非公有制经济发展和工商联事业站在了新的历史起点上。全面贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,振奋精神、奋发有为、脚踏实地、埋头苦干,各级工商联干部和广大非公有制经济人士就能为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

全国工商联十二届一次执委会议召开

本报北京11月27日电 (记者潘跃、杨昊)中华全国工商业联合会十二届执行委员会一次会议27日在北京召开。

会议选举产生了全国工商联新一届领导班子和领导机构,高云龙当选第十二届全国工商联执行委员会主席,徐乐江当选常务副主席,樊友山、谢经荣、黄荣、王永庆、叶青、李书福、李东生、李家杰、李湘平、邱达昌、何猷龙、张近东、陈放、郑跃文、南存辉、钱颖一、黄立、常兆华、梁稳根、雷军、黎昌晋当选副

主席。

会议同时选举高云龙为中国民间商会会长,徐乐江、樊友山、谢经荣、黄荣、王永庆、王伟、史贵禄、朱建民、刘强东、汤亮、苏志刚、李彦宏、李思廉、张兴海、张宗真、张建宏、冷友斌、沈彬、林龙安、周海江、徐冠巨、魏立华为副会长。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权到会祝贺并讲话。他希望新一届领导班子和领导机构把认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想

中华全国工商业联合会第十二届执行委员会领导机构和领导班子成员名单

中华全国工商业联合会第十二届执行委员会主席、常务副主席、副主席名单

主席:高云龙
常务副主席:徐乐江
副主席:樊友山 谢经荣 黄荣 王永庆 叶青 李书福 李东生 李家杰 李湘平 邱达昌 何猷龙 张近东 陈放 郑跃文 南存辉 钱颖一 黄立 常兆华 梁稳根 雷军 黎昌晋

中国民间商会会长、副会长名单

会长:高云龙
副会长:徐乐江 樊友山 谢经荣 黄荣 王永庆 王伟 史贵禄 朱建民 刘强东 汤亮 苏志刚 李彦宏 李思廉 张兴海 张宗真 张建宏 冷友斌 沈彬 林龙安 周海江 徐冠巨 魏立华

中华全国工商业联合会第十二届执行委员会常务委员名单

(共152名,按姓氏笔画为序排列)
丁佐宏 才旺晋美(藏族) 马春(回族) 马志成 王伟 王填 王光远 王传福 王兆民 王志伟 王建新 王随莲(女) 王翠凤(女) 巨艾提·伊明(维吾尔族) 左晖 龙琳(女,彝族) 史贵中 史贵禄 史思军 冯小华 匡湧 朱建民 朱献福 向东(蒙古族) 向远春 刘亭(女) 刘汉元 刘延云 刘羽桐(女) 刘劲松 刘顺妮(女) 刘道刚 刘强东 闫凯境(蒙古族) 米恩华(回族) 江云 闫南 汤亮 安润生 许仲梓 许家印 阮建昆 阮鸿猷 孙超超 远勤山 苏志刚 李飏 李占通 李汉宇 李庆臣 李志海 李怀珍 李武章 李青华(女) 李法信 李思廉 李彦群 李彦宏 李家荣 李维斗 李黑记 李瑞富 李德才 杨毅(青海) 杨华勇 杨临生 杨海明 肖向阳 吴捷(女) 吴少勋 吴亚军(女)

吴光胜 何晓勇(回族) 余渐富 冷友斌 汪力成 沃伟东 沈涛 沈彬 宋富强 张健 张新 张发卫 张华荣 张兴海 张志祥 张宗真 张建宏 张荣华(女) 张彦森 张海华(女) 陆凤 阿沛·晋源(藏族) 陈潇 陈志列 范红 林龙安 林印孙 林宽海 周海江 周群飞(女) 庞维仁 郑默杰(女) 赵少智 赵延庆 赵福禧 赵德江 郝远 胡刚 胡成中 胡克勤 柯希平 钟家霖 俞海明(满族) 姜明 姜滨 洪杰 洪崎 袁亚非 袁志敏 顾万峰 徐旭 徐秀芝(女) 徐明非 徐冠巨 郭汉毅 郭全茂 郭翠朵(女) 唐伟年 涂建华 黄少良 黄聿新 黄淑玲(女) 崔根良 阎志 梁静(女) 景柱 喻顶成 鲁伟鼎 温显来 谢焯 雷元江 蔡伟伟 熊春寒(回族) 熊续强 缪学刚 潘刚 燕瑛(女) 唐长英(女) 戴迪 魏莉(女,满族) 魏立华 (新华社北京11月27日电)

高云龙同志简历



新华社北京11月27日电 高云龙,男,汉族,1958年12月生,山东莱芜人,民建会员,研究生学历,工学博士学位,高级工程师。现任全国工商联主席、中国民间商会会长,中国光大集团股份公司副董事长、总经理,民建北京市委主委。

1978年至1985年在华东化工学院学习。1985年至1986年在青岛化工学院任教。1986年至1989年在清华大学化工系工程专业博士研究生学习。1989年至1994年历任国家原材料投资公司职员、工程师、高级工程师。1994年至2003年历任国家开发银行副处长、高级工程师、处长(其间:2002年到2003年挂职广西百色市副市长)。2003年至2007年历任广西百色市副市长,民建广西副主委、主委。2007年至2013年历任青海省副省长,民建青海主委。2013年后历任中国光大(集团)总公司执行董事、副总经理,副董事长、总经理,中国光大实业(集团)有限责任公司董事长,光大证券股份有限公司董事,光大永明人寿保险有限公司董事,中国光大(集团)股份公司副董事长、总经理,中国光大银行副董事长、非执行董事,中国光大集团股份公司副董事长、总经理,中国光大集团有限公司非执行董事、副董事长。2017年6月任民建北京市委主委。2017年11月任全国工商联主席、中国民间商会会长。

第十一届、十二届全国政协委员。

推动工商联事业在新时代实现新发展——访全国工商联主席高云龙

本报记者 潘跃 杨昊

“对于工商联工作来说,我还是一名新兵。面对新时代工商联的重要任务和职责要求,我深感责任重大,使命光荣。我对工商联事业的发展充满信心。”

11月27日,新当选的全国工商联主席高云龙感到十分荣幸,深知自己肩上担负着沉甸甸的责任。

“在认真学习贯彻党的十九大精神热潮中,中华全国工商业联合会召开了第十二次全国代表大会。本次大会对于工商联充分发挥职能作用,明确了哪些工作思路?”记者问。

高云龙说,一是坚持政治建会,把深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立“四个意识”,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,为新时代工商联事业发展奠定坚实的政治基础和思想基础。

二是坚持团结立会,引导广大非公有制经济人士做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的表率,践行亲清新型政商关系的典范。要持续深化理想信念教育实践活动,引导广大非公有制经济人士自我学习、自我教育、自我提升,加强对年轻一代非公有制经济人士的教育培养,扎实开展“万企帮万村”精准扶贫行动,引导企业家积极履行社会责任,为巩固和壮大最广泛的爱国统一战线、凝聚磅礴的中国力量作贡献。

三是坚持服务兴会,推动实现非公有制经济更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。要

努力帮助民营企业适应把握经济发展新常态,贯彻新发展理念,自觉投身供给侧结构性改革,创新发展提质增效。要积极服务国家经济发展战略,参与建设现代化经济体系,推动改善民营企业发展政策环境。

四是坚持改革强会,不断提升工商联的凝聚力、影响力和执行力。进一步贯彻落实群团改革工作座谈会精神,坚持问题导向,进一步改革组织体制,进一步创新运行机制,进一步改进工作方式,进一步加强机关建设,不断增强政治性、先进性、群众性,克服和防止机关化、行政化、贵族化、娱乐化,不断提升工商联凝聚力、影响力、执行力。

高云龙表示,要加强学习,尽快熟悉工作,进入角色,恪尽职守、勤勉工作,与新一届领导班子成员一起,为工商联事业发展作出贡献。

一是要把学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。二是要以改革创新的精神狠抓各项部署的贯彻落实。三是要以奋发有为的状态,与新领导班子一道合力推动工商联事业发展。

“我坚信,有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的指导,有历届工商联领导班子和党组共同奠定的坚实基础,有工商联系统全体干部和党员的努力,有广大非公有制经济人士的大力支持,工商联一定会创造出无愧于党中央嘱托、无愧于广大非公有制经济人士期盼、无愧于系统干部期望的新业绩。”高云龙坚定地说。